



第二轮全员核检精准快速安全高效

石市举行第八场疫情防控发布会 一上午时间完成三分之一采样任务

本报讯(首席记者 李惶)1月12日,石市举行新冠肺炎疫情防控工作第八场新闻发布会,副市长孟祥红介绍了全市疫情防控工作最新进展,市卫健委、市教育局、有关街道负责同志和心理专家回答了记者提问。

1月12日0时至12时,石家庄市新增确诊病例21例、无症状感染者12例。1月2日至1月12日12时,石家庄市累计报告确诊病例309例、无症状感染者235例,目前均在定点医院集中救治,无死亡病例。

全市疫情防控最近开展的几项重点工作有序推进:

一、全力推进第二轮全员核酸检测。第二轮全员核酸检测以来,石市立足精准、快速、安全、高效的要求,依托东软集团研发的“全场景疫情病原体检测信息化系统”,以信息化手段有力有效推进全员核酸检测。一是准备更

加充分。围绕信息化核酸检测,全市共设置采样点13114个,开展线上线下培训50余场次,培训采样医务人员和志愿者40161人。出台《全员核酸检测阳性检测结果处理机制》《全员核酸检测信息反馈推送机制》,构建全流程闭环式管理模式。二是运转更加高效。从当天的情况看,总体运行平稳、秩序井然,通过手机扫描身份证录入信息,并与预制条码的采集管、运转箱绑定的方式,有效避免了信息重复录入、人工登记出错、排长队等候等问题,提高了核酸检测的运行质量。三是推进更加有力。截至1月12日12时,全市累计采样3101776人,28家检测机构累计接收1501366人,检测出阳性3人(都在藁城区西关镇)。

二、全力救治确诊患者。千方百计做好确诊患者的救治工作。一是全力救治患者。截至1月11日24时,在确

诊患者中,有重症8例、危重症1例、普通279例。救治过程中,严格落实“四集中”“四个一”原则,安排重症救治等方面的50多名专家组成医疗救治专家组进驻定点医院,逐一会诊,用最好的医生、最优的技术救治患者。二是严防交叉感染。为防止出现交叉感染现象,对所有进入医院人员落实查验健康码等措施,落实预检分诊制度,院内所有医护人员、工作人员、患者及家属每周进行一次核酸检测。目前全市未发生院内交叉感染事件。三是开展心理援助。派出高级心理专家入驻定点医院为患者提供心理援助,通过新闻媒体动态发布科普文章,开通心理热线,24小时提供心理咨询服务,安抚患者情绪。

三、全力维护市场秩序。针对疫情防控的形势要求,采取了一系列措施,稳控市场物价,严查涉疫案件,处置投诉举报,努力维护市场秩序。



高效·井然

■2021年1月12日,石家庄市第二轮全员核酸检测开始。多个社区都提前做了充足准备,施画一米线、搭建防寒帐篷、志愿者有序引导等。图为在石市西古城社区,医务人员正在为居民进行取样。 本报记者 李青 摄

封闭留校的孩子们都好

本报讯(首席记者 李惶)疫情发生后,石市很多寄宿制学校的学生和教职员工在校内进行封闭式管理。市教育局局长赵立芬表示,在第一轮核酸检测中,37.3万留校师生检测结果全部为阴性,当前正在进行第二轮检测,有结果后会第一时间反馈给家长。

赵立芬介绍,目前封闭管理的学生情况良好,服务保障有。

一是身体好、有保障。教育部门专门安排了心理辅导老师,时刻关注孩子们的心理状态,帮助他们缓解压力,舒缓心情,保持健康心态。会同卫健、公安部门,建立了封闭师生绿色就医通道,如果孩子们在学校出现紧急情况需要就医,能第一时间送到指定医院。孩子们在学校一切都好,广大家长可以放心。

二是吃得好、有供应。教育部门安排了充足的教师、后勤人员,保障封闭留校孩子们的学习生活。教育部门与商务、工信、公安等部门建立了良好的协同

联动机制,学校防疫、生活物资采购配送渠道畅通,生活物资储备充足,孩子们可以在学校吃上品种丰富、可口的饭菜。

三是全封闭、有防护。学校实行全封闭管理,车辆人员一律不进不出。孩子们必需的口罩、消毒液、测温枪等防疫物资足够满足需求。孩子们按照班级、宿舍实行最小单元管理,实行错峰间隔用餐,孩子们全天戴口罩。校园定时通风、消毒,对进入学校的所有物资,按照标准和流程进行二次消毒,确保安全。

四是全天候、有呵护。有专门的任课老师对孩子们的学习进行辅导、答疑解惑。另外,学校还每天组织孩子们看电视看新闻,欣赏音乐、美术、戏曲作品,诵读经典名著,组织户外体育锻炼,帮助孩子们陶冶情操,强健体魄,保持积极心态。公安部门还安排了专门的警力负责校园周边巡逻,保障孩子们可以在校园内安全学习、生活。

全市各级各类医院 24小时有专家应诊

本报讯(首席记者 李惶)疫情防控期间,特别是当前的居家防控过程中,怎样保证一些有特殊需要的病患和群众顺利就医成为社会关注的问题。市卫健委党组书记甄继革介绍了相关工作开展情况。

在全力做好疫情防控工作的同时,为了保障好广大人民群众群众的紧急就医需求,市卫健委采取了多方面的便民措施:

一是全面开通绿色通道,有力保障急危重症患者就医。针对突发心梗、脑梗、昏迷、中风、骨折等患者,在省、市、县各级医院开通了绿色通道,广大市民可以直接拨打120急救电话,由120第一时间就近送到省、市级医院进行就医治疗。

二是专人专车、点对点全程接送,有力保障特殊患者就医。全市凡是需要进行血液透析、肿瘤治疗、产前检查等居民,可以直接向以往治疗的医院或大夫,通过网上或电话等方式进行提前预约;同时向所在地的社区卫生服务机构进行报备,由所在地的社区卫生服务机构安排专人与预约的医院对接联系,专人专车,点对点全程接送到预约好的医院进行就诊。石家庄市、县两级政府部门已经通过各级政府网站和权威媒体,发布了全市社区卫生服务机构的详细地址和联系方式,市民可以及时通过手机、互联网查找附近的社区卫生服务机构。

三是社区卫生服务机构和乡镇卫生院24小时应诊值班,保障一般患者就医需求。针对糖尿病、高血压等慢性病患者和一般头疼脑热患者,广大市民可以优先拨打附近的社区卫生服务机构或乡镇卫生院就诊电话,进行健康咨询。如果基层医生建议确实需要到省、市级医院做进一步检查或治疗,由所在地的社区卫生服务机构或乡镇卫生院组织专人专车,全程接送到附近的省、市级医院进行就诊。

四是网上预约,送药上门,全力保障人民群众用药需求。目前全市各级各类医院均开通了网上预约平台,24小时有专家和大夫应诊。市民可尽量通过网上预约、线上问诊、在线结算、药品配送等形式进行网络就诊。各级医疗机构将全力做好线上接诊和就医咨询工作,并及时将药品送到小区或单位门口。

甄继革特别提醒广大市民:如果出现发热、咳嗽、咽痛、腹泻、乏力、全身酸痛、味觉异常等症状,请及时到最近的医疗机构进行排查诊治,不要自行用药治疗,以免耽误病情诊断。就医途中请正确佩戴口罩,全程做好个人防护,步行或自驾前往医院,不要乘坐公共交通工具,减少与他人的接触。